朝鲜特使今天吊唁金大中

围绕韩国前总统金大中的丧事, 一场"葬礼外交"在朝鲜半岛上演。韩 国政府20日宣布,接受朝鲜特使吊唁 团来韩。由朝鲜劳动党中央书记金己 男率领的6人特使吊唁团定于21日飞 赴韩国吊唁金大中。朝鲜20日通知韩 国方面,从本月21日起解除去年12月 1日实施的陆路边境通行和逗留限制 措施。

金大中的入殓仪式20日中午在首尔 塞弗伦斯医院临时灵堂举行。入殓仪式 后,金大中的灵柩被装上一辆黑色灵车, 缓缓驶向设立在国会正门前的正式灵 堂。韩国警方动用了99名交警和31辆警 车沿途护送。



韩国统一部发言人千海成20日说,朝鲜 亚太和平委员会已向韩国方面通报,劳动党 中央书记金己男将率特使吊唁团来韩悼念韩 国前总统金大中。韩国政府从尊重遗属心愿 和考虑南北关系的角度出发,将接受特使吊 喧团来韩,

千海成说,政府从金大中和平中心获悉, 朝鲜劳动党中央书记金己男、朝鲜劳动党中央 统战部长金养健等6人将组成特使吊唁团来 韩。他们将于21日下午乘专机直飞韩国,并将 干22日回国。

千海成说,朝鲜吊唁团是为追悼金大中而 来,目前韩国政府官员没有与吊唁团会面的安 排,韩国政府也没有收到朝方有关同韩国官员会 面的请求。有关吊唁团的行程和住宿等具体问 题,将由葬仪委员会与遗属方面协商决定。



朝鲜中央通讯社20日报道,受朝鲜最高领 导人金正日委派,以朝鲜劳动党中央书记金己 男为团长的朝鲜特使吊唁团将于21日至22日 访问首尔,吊唁去世的韩国前总统金大中。

金大中生前曾于2000年6月作为韩国总 统首次访问平壤,与金正日会晤并签署了历史 性的《北南共同宣言》,开辟了朝韩和解合作的 新时代。双方关系曾出现大幅度缓和,金大中 因此获得诺贝尔和平奖。

真正解除这些限制需要一周的时间

韩国统一部官员20日说,朝鲜方面当天下 午以军事事务负责人的名义通过海事部门的 直通电话通知韩国方面,将从21日起取消自去 年12月1日起实行的限制军事分界线陆路通 行和逗留时间的规定。

没有透露姓名的统一部高级官员对媒体 说,由于技术方面的原因,真正解除这些限制 需要一周的时间。

此前,朝鲜已在朝鲜亚太和平委员会与韩 国现代集团达成的5点协议中表示,将根据《南 北关系发展与和平繁荣宣言》的精神,按原状 恢复韩国人员通过军事分界线的陆路通行和 在朝方一侧的逗留时间。

去年李明博政府上台以后,韩朝关系持续 恶化。作为对韩国对朝政策的回应,朝鲜方面 去年12月1日宣布对经由军事分界线陆路通 行和在开城逗留的时间实施新的规定,缩减了 每天的通行次数和过境人数。

此外,统一部官员还透露,朝鲜方面还应 韩方的要求,同意临时恢复南北红十字会板门 店事务所的直通电话,以方便处理与朝鲜特使 吊唁团访韩有关的事宜。但统一部官员表示, 这一措施能否延续到吊唁团返回朝鲜之后,目 前尚不可知。 文/图均据新华社

"主权的第一原则就是使用它,否则就会失去它 加拿大总理北极高调" 部长麦凯(右)接近一艘潜艇。

加拿大军方19日在该国北部的弗罗比 舍湾举行了首次反潜艇军事演习,加总理哈 珀亲自到场观摩助阵。此举被视为加拿大 为宣示其对北极地区主权而采取的又一重 要行动

反潜演习是"北极熊"军演重头戏

反潜演习是今年加军代号为"北极熊"军 演的重头戏。一年一度的"北极熊"军演始于 2007年,规模一年比一年大。今年的军演从本 月6日开始,历时23天,共有700多名海陆空三 军十兵、海岸警卫队和皇家骑警参加, 主要内 容为模拟追踪一艘来历不明的潜艇并讲行潜 艇水下作战,以及领土、领空和领海巡逻等。

对于"北极熊"军演的目的,正在加北部地 区视察的哈珀讲得很明白:一些国家的舰艇和 战机近年来经常出没于加拿大北部边界附近, "加拿大捍卫在北极地区的领土主权变得比任 何时候都更重要"。他还再次重申自己关于北极主权的"名言":"主权的第一原则就是使用 它,否则就会失去它。

俄核潜艇此前现身加拿大近海

本月18日,哈珀宣布了实现这一战略的重 要步骤,即成立北方经济发展署,负责落实联 邦政府在北部3个地区的经济投资计划,加强 当地基础设施建设。同时,加国防部长麦凯也 宣布,将成立一支北极地区常规作战部队。

加拿大在北极地区动作频频,凸显出这样 个现实:一些国家围绕北极领土和资源的争 斗日益激烈。今年年初,俄罗斯军方一架轰炸 机因逼近加北极领空而被两架加拿大战斗机 拦截。8月初,加拿大派出一架侦察机前往北 大西洋,监视在加领海附近航行的两艘俄罗斯 核潜艇。加拿大还表示,将密切关注俄明年4 月向北极空降伞兵的计划。

北冰还没主 五国齐伸手

据美国地质学家估计,全球1/4未勘探的 石油和天然气深藏在冰雪覆盖的北冰洋海底。

根据1982年通过的《联合国海洋法公 约》,由于目前没有证据表明任何一个国家的 大陆架延伸到北极,北极一带被视为国际范 围,由国际海底管理局监管。为了主张对北 极地区的主权,俄罗斯、美国、加拿大、丹麦 和挪威纷纷打起了申请延伸专属经济区的主 意,希望将本国拥有的领海外围200海里的 专属经济区,扩展到北冰洋地区更多的水 域。可以预见,随着气候变暖,北冰洋通航潜 力日益增大,加上北极地区丰富的油气、矿产 和渔业资源被不断发现,围绕着这一地区的 主权争夺必将加剧。

21岁小伙承认想杀美国总统

"奥巴马的血将沿着华盛顿街道流淌

据新华社电 美国佛罗里达州一名 男子19日认罪,承认曾发邮件威胁要刺杀 美国总统贝拉克•奥巴马。

21岁的内森·瓦恩斯向法官承认,他 2008年11月5日向美国陆军征兵司令部 发送恐吓奥巴马的邮件。此前一天,奥巴 马刚刚赢得总统选举。他在邮件中写道: "奥巴马的血将沿着华盛顿街道流淌。"他称 奥巴马为"暴君",声称不刺杀奥巴马不罢 休,甚至不惜坐牢。他承认写这封邮件是为 了向奥巴马发出死亡威胁,但动机不明。

瓦恩斯可能面临最高5年监禁。今年 4月,他因盗窃枪支而遭监禁,但由于他当 时是主动投案认罪,因此法庭最终判罚的 监禁期较短,罚金也只有638美元。

曾制造洛克比空难导致270人遇难

利比亚特工因得癌症获释

据新华社电 英国苏格兰司法部 长麦卡斯基尔 20 日宣布释放因制造 洛克比空难而在英 国服刑的利比亚特 工迈格拉希。





商,双方同意提前结束迈格拉希在苏格兰 的刑期,将其释放。迈格拉希当天乘利比 亚方面派出的专机返回利比亚。迈格拉希 提前获释的消息引起了美国政府和空难家 属的愤怒。美国国务卿希拉里·克林顿及 7名参议员要求继续让其服刑。

1988年12月,美国泛美航空公司一架 客机在苏格兰洛克比镇上空爆炸,造成机上 和地面共270人丧生,其中包括189名美国 人。2001年,设在荷兰的特别法庭判处迈格 拉希终身监禁,后来将刑期改为27年。迈格 拉希一直在格拉斯哥市格里诺克监狱服刑。

─ 全球扫描 -

俄明年向越南交付8架苏-30

俄罗斯国防产品出口公司19日说, 2010年前将向越南交付8架苏-30MK2战 斗机。越南有意再订购一些苏-30MK2战 斗机,双方将尽快举行相关谈判。

美拟派无人侦察机反海盗

美国军方19日说,美军将派遣无人侦 察机在非洲塞舌尔群岛上空巡逻,以加大 对海盗的打击力度。一些海事安全组织5 月警告说,在邻近索马里的塞舌尔群岛附 近海域运营的海盗"母船"数量增加。

3名女性入选伊朗新内阁名单

伊朗总统艾哈迈迪 - 内贾德 19 日深 夜向议会提交了包含21名内阁部长的新 一届政府人选提名名单。他提名3名女性 分别担任卫生部长、社会保障部长和教育 部长。如果获得议会通过,这将是自伊朗 1979年伊斯兰革命以来首次有女性担任 部长职位

英珠宝大劫案两嫌犯落网

英国伦敦警方19日说,先前伦敦发生 的一起重大珠宝抢劫案调查取得进展,两 名涉案人员当天遭警方拘捕。警方未就落 网嫌疑人是否为警方公布录像中的两名劫 匪作出评价。 均据新华社电

获取股票实时行情

加中国石油

★婚恋问题咨询 ★快速协议离婚 ★婚姻危机挽救 ★代查外遇真相 ★提供复婚帮助 ★代分离第三者 热线电话:0371-63352728 63291787 网址:http://www.zzweiqing.com

文/图均据新华社